

中国勇夺六金



北京时间8月10日至8月11日3时20分,中国体育代表团在巴黎奥运会上勇夺6枚金牌。

在8月10日举行的项目中,拳击女子50公斤级决赛,吴愉以4比1战胜对手成功夺冠;男子举重102公斤级的较量,刘焕华以406公斤的总成绩夺金;艺术体操项目团体全能决赛,中国队首次问鼎奥运



会冠军;跳水男子单人10米台决赛,曹缘凭借547.50分拿到金牌成功卫冕;乒乓球女子团体决赛,由陈梦、孙颖莎、王曼昱组成的中国队,以3比0战胜日本队夺冠。

在8月11日1时30分举行的花样游泳双人项目比拼中,双胞胎王柳懿、王芊懿获得冠军,这是中国队首次摘得该项比赛奥运金牌。 本报综合

史记薄言

“女拳”的崛起

史鹏程

首先作个区分,此女拳非彼“女拳”,仅限于女子拳击。

这个事儿,不能“追究”太长时间。女子拳击在伦敦奥运会才列为正式项目,满打满算12年,算上非正式项目和运动员投入的时间,也就50年上下。相比之下,男子拳击早在1904年已经进入奥运会,今年正好120年。性别,当然是主要原因,次要原因是国际拳联对优势国家、地区市场的倾向和保护。这,也可以作为国际组织对奥运会影响力的一个侧证。

结果,当然,也如国际拳联的担心。3届奥运,与男子

拳击相比,女子拳击大都是非传统国家占优,比如咱们中国,拿了7块奖牌。多不多?来算算啊,女子拳击只有6个单项,4年才18块奖牌。这届奥运会,中国队更牛,6个单项全部进入奥运,且5个项目进入决赛。已经结束的比赛,拿到2金2银,最后一战是75公斤级,李倩对巴拿马的贝隆。不管是加金还是加银,就这种级别的统治力,快赶上田径之于美国了。

不管东亚传统文化有多“厌女”,咱们是最早赋予女性投票权的国家之一,比美国和很多欧洲国家都要早。早年

间,女性劳模也是极光荣极有号召力的,都不用远求,咱山西就有几位。女性减重、健身的市场,要说咱是世界第二,也没人敢争第一,更别提舆论场上,那沛然无匹的力量了。

文明发展到如今的地步,性别平等这种事,按说早就不应是关注重点了。巴黎奥运会,再次把这个话题怼到世人面前,而且深度渗透进项目设置,令人悲喜同生。在当下,用这样底层而具备共情的点,来尝试串联世界,未必不是一件好事。站在这样的图景里来看,中国这一“拳”,打得真是及时、漂亮。

浪漫奥运

薄 鸿

恰逢七夕,又遇奥运。示爱之时碰上浪漫之都,鹊桥飞仙引得捷报频传。虽然乒乓男团持续引爆网络,“六金”马龙差点被爱他的粉丝演绎成戏说乾隆,但五朝元老巩立姣的“数”说奥运、霹雳小妹刘清漪的自信幽默、花样游泳姐妹花的浪漫之舞,都给巴黎的七夕添上千般风味、万种柔情。

中式爱情遇上法式浪漫,就像烙饼拌汤碰上咖啡加糖,面粉和馍遇上面膜,看似没关联,但又不违和,看似不习惯,但又很浪漫。羽毛球混双冠军黄雅

琼金牌还没拿到,先收到玫瑰一束、钻戒一枚。于是,激动了,感动了,一动不动了,眼泪涌动了。没有多余的话,只是默默接过花,轻声道,你真傻。

再看法国选手爱丽丝·菲诺,女子3000米障碍决赛中,就差一步,就差一步就能拿铜牌了,但她却不管不顾地冲过终点,冲出跑道,冲向男友,单膝跪地,把一枚戒指戴在男友手上。嘴上呢里哇啦,脸上笑成菊花,紧紧抱在一起,不知是在庆祝求婚,还是在庆祝第四。

法国让奥运浪漫,七夕让

浪漫快乐。五朝元老巩立姣笑着说,自己的五届奥运,可以用“1、2、3、4、5”来概括,这次拿了个第五。霹雳小妹刘清漪翻滚凌厉、舞姿幽默,霹雳里带着中华武术,武术里还有舞蹈动作,虽然拿的是铜牌,但足够开心、足够快乐。花样游泳的中国选手们,翩翩起舞,恰如池里芙蓉,又似水上繁花,是美的享受,也是爱的表达……

灯花占信,鹊报佳音。浪漫并快乐着,比赛并享受着,拼搏且开心着,激情且放松着,也许这就是奥运的真谛。

山西军日记

太原姑娘周泽琪虽败犹荣

8月10日,晴,巴黎再度迎来30℃热浪,太原运动员周泽琪首次登上奥运会赛场,她战胜了自己,发挥出竞技水平;她输给了“运气”,一分之差无缘四强。

奥运会进入收官阶段,跆拳道项目于巴黎大皇宫上演好戏。在女子67公斤以上级比赛中,25岁的太原运动员周泽琪甩开大长腿,向着胜利发起冲击。

首轮16进8的比赛,周泽琪与奥地利选手马莱娜相遇。在开局试探性进攻之后,周泽琪持续发力,以7比0和8比3直落两局,总比分2比0击败对手。

晋级八强后,周泽琪对阵东京奥运会亚军李多嫔。两人此前有过多次交手,互有胜负。2023年杭州亚运会,周泽琪击败了李多嫔,斩获女子67公斤以上级项目金牌。

奥运会赛场再次相遇,周泽琪与李多嫔免不了又一番苦战。李多嫔第一局比赛以4比2小胜,周泽琪第二局比赛以8比3完胜。第三局决胜局,周泽琪在5比2领先的情况下,被对手以7比6逆转。

颇具戏剧性的是,第三局最后时刻,周泽琪曾上演“绝杀”好戏,但是她

2018年,周泽琪进入国家跆拳道集训队。在随国家队出征的一系列赛事中,周泽琪先后取得了奥地利公开赛冠军,韩国茂朱大奖赛挑战赛冠军、波兰世界跆拳道公开赛冠军等多项头衔。

2023年杭州亚运会,周泽琪夺得跆拳道混合竞技团体赛和女子67公斤以上级比赛两枚金牌,她也因此成为历史上第一位在同一届亚运会斩获两枚金牌的山西选手。

记者 杨尔欣

奖牌榜

名次	国家	金	银	铜	总数
1	中国	38	27	24	89
2	美国	36	42	41	119
3	澳大利亚	18	18	14	50
4	日本	17	12	13	42

截至北京时间8月11日3时20分

每日一星



王子露奥运赛场国风拉满

8月9日,在巴黎奥运会艺术体操个人全能决赛中,中国选手王子露最终排名第七,创下了中国在该项目上的奥运最好成绩。力量与柔美兼备的表演,翩若惊鸿,婉若游龙,让世界看到中华之美。 雷雷 漫画